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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 18 Απριλίου 2006 και ώρα 11:00 το 

Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας Κουράκης, 
Κωνσταντίνος Τσουράκης. 

 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από της εταιρείας 

ΕΞΤΡΑ ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε. (EXCOM A.E.) 
ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού EXTRA CHANNEL-3  ενδεχόµενη 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την  4η  Απριλίου 2006. 
 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις: 
 
Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του ΕΣΡ που είναι 
ανεξάρτητη αρχή όπως ο νόµος ορίζει. 
 
ΙΙ. Το άρθρο 7 παρ. 1 στοιχ. α  του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίο  η µετάδοση 
από τους τηλεοπτικούς σταθµούς ελεύθερης λήψης προγραµµάτων τηλεπώλησης 
επιτρέπεται έως 8 το πού χρονοθυρίδων ηµερησίως, µε ελαχίστη διάρκεια για κάθε 
µια τα 15 δεν µπορεί να υπερβαίνει τις 3 ώρες ηµερησίως, ενώ εξάλλου στην αρχή 
και στο τέλος της µετάδοσης χρονοθυρίδων τηλεπώλησης προβάλλεται ειδικό 
οπτικοακουστικό σήµα µε σκοπό την πληροφόρηση του κοινού για το περιεχόµενο 
του ειδικού αυτού τηλεοπτικού προγράµµατος. 
 
ΙΙΙ. Το άρθρο 5 παρ. 3 του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίον ο χρόνος µετάδοσης 
διαφηµιστικών µηνυµάτων δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 12΄ σε χρονικό διάστηµα µιάς 
ώρας.   
 
ΙV.  Το άρθρο 3 περ. Ε της υπ΄αριθµ. 6138/Ε/17.3.2000 Αποφάσεως του Υπουργού 
Τύπου και Μ.Μ.Ε. κατά το οποίο καθ΄ όλη τη διάρκεια των τρέιλερ επιβάλλεται η 
εµφάνιση του συµβόλου καταλληλότητος.  
 
 
V.  Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις νόµιµες κυρώσεις. 
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Αιτιολογικό 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισµών του εκπροσώπου της εταιρείας 
ΕΞΤΡΑ ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε. (EXCOM A.E.) ιδιοκτήτριας 
του περιφερειακού τηλεοπτικού σταθµού EXTRA CHANNEL-3, του υποβληθέντος 
υποµνήµατος και της παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της κατωτέρω εκποµπής, 
προέκυψαν τα ακόλουθα:   
 
Α. Μετά από παρακολούθηση του προγράµµατος του τηλεοπτικού σταθµού EXTRA-
3 την 18η Ιανουαρίου 2006, (από 12:00 έως 0:00)  από το αρχείο του Ε.Σ.Ρ , 
διαπιστώθηκαν τα εξής: 
1) Ο σταθµός προβάλει  επί  3 ώρες  και 21 λεπτά προγράµµατα τηλεπωλήσεων, 
κατανεµηµένα σε 3 χρονοθυρίδες, όπου εµφανίζεται ειδικό οπτικό σήµα  µόνο στην 
έναρξη αυτών. 
2) Από τις 12:58 έως και τις 13:11 (διάρκεια: 13 λεπτά), προβάλλεται πρόγραµµα µε 
τίτλο: «1-2-3». Κατά τη διάρκεια της εκποµπής, οι ενδιαφερόµενοι τηλεθεατές 
µπορούν να κατεβάσουν στο κινητό τους ringtones µέσω κλήσης ή sms, µε χρέωση  
1,43€/1΄, ή 1,19 €/sms. Ο τρόπος καθορισµού της χρέωσης αναγράφεται στο κάτω 
µέρος της οθόνης· χρησιµοποιείται µεγάλος αριθµός γραµµατοσειράς.  
 4) Από τις 11:00 έως και τη 13:00 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Λειτουργική 
Ιατρική». Ο τηλεπαρουσιαστής-ιατρός προβάλλει ένα συγκεκριµένο ιατρικό 
πρόβληµα, απαντά σε σχετικές ερωτήσεις τηλεθεατών και προβάλλει την µέθοδο 
οζονοθεραπείας µε τη συνδροµή ενός βοηθού.   
5) Από τις 17:58 έως και τις 19:57 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Gallery 
Τσαγκαράκης». Η εκποµπή έχει τίτλους έναρξης και λήξης, τηλεπαρουσιάστρια και 
προβάλλει σήµανση 1ης κατηγορίας. Το περιεχόµενο της εκποµπής αναφέρεται σε 
πώληση κοσµηµάτων. 
6) Από τις 20:27 έως και τις 22:12 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Τα κοσµήµατα 
των αστέρων». Η εκποµπή έχει τίτλους έναρξης και λήξης, τηλεπαρουσιάστρια και 
προβάλλει σήµανση 1ης κατηγορίας. Το περιεχόµενο της εκποµπής αναφέρεται σε 
πώληση κοσµηµάτων. 
7) Από 22:12 έως και τις 22:27, προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο «∆υνατά και 
Ελληνικά». Η εκποµπή έχει τίτλους έναρξης και λήξης, τηλεπαρουσιαστή και 
προβάλλει σήµανση 1ης κατηγορίας. Το περιεχόµενο της εκποµπής αναφέρεται σε 
πώληση βιβλίων. Σε όλη τη διάρκεια της εκποµπής, προβάλλεται σταθερά ο 
τηλεφωνικός αριθµός για παραγγελίες (2310.521010) και η σχετική ιστοσελίδα 
www.liako.gr. 
 
Β. Μετά από παρακολούθηση του προγράµµατος του τηλεοπτικού σταθµού EXTRA-
3 την 19η Ιανουαρίου 2006, από το αρχείο του Ε.Σ.Ρ , διαπιστώθηκαν τα εξής: 
1) Ο σταθµός προβάλει  επί  4 ώρες και 23 λεπτά προγράµµατα τηλεπωλήσεων, 
κατανεµηµένα σε 4 χρονοθυρίδες, εκ των οποίων στις 2 δεν εµφανίζεται ειδικό 
οπτικό σήµα στην έναρξη και στο τέλος αυτής, ενώ στις άλλες 2 προβάλλεται το 
σήµα κατά την έναρξη αλλά όχι κατά τη λήξη αυτής.  
2) Από τις 13:08 έως και τις 13:21 (διάρκεια: 13 λεπτά) και από τις 13:41 έως και τις 
13:56 (διάρκεια: 15 λεπτά), προβάλλεται πρόγραµµα µε τίτλο: «1-2-3». Κατά τη 
διάρκεια της εκποµπής, οι ενδιαφερόµενοι τηλεθεατές µπορούν να κατεβάσουν στο 
κινητό τους ringtones µέσω κλήσης ή sms, µε χρέωση  1,43€/1΄, ή 1,19 €/sms. Ο 
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τρόπος καθορισµού της χρέωσης αναγράφεται στο κάτω µέρος της οθόνης· 
χρησιµοποιείται µεγάλος αριθµός γραµµατοσειράς.  
3) Από τις 9:00 έως και τις 10:00 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Υγεία και 
Πρόληψη», όπου ο τηλεπαρουσιαστής  προβάλλει την υπεροχή φίλτρου νερού και 
φίλτρου αέρα συγκεκριµένης εταιρίας. Προς επίρρωση, προβάλλονται 2 video και 
διεξάγει πειράµατα µε την συνδροµή ενός βοηθού. 
4) Από τις 11:00 έως και τη 13:00 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Λειτουργική 
Ιατρική». Ο τηλεπαρουσιαστής-ιατρός προβάλλει ένα συγκεκριµένο ιατρικό 
πρόβληµα, απαντά σε σχετικές ερωτήσεις τηλεθεατών και προβάλλει την µέθοδο 
οζονοθεραπείας µε τη συνδροµή ενός βοηθού. 
5) Από τις 17:53 έως και τις 19:51 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Gallery 
Τσαγκαράκης». Η εκποµπή έχει τίτλους έναρξης και λήξης, τηλεπαρουσιάστρια και 
προβάλλει σήµανση 1ης κατηγορίας. Το περιεχόµενο της εκποµπής αναφέρεται σε 
πώληση κοσµηµάτων. 
6) Από τις 20:28 έως και τις 22:14 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Τα κοσµήµατα 
των αστέρων». Η εκποµπή έχει τίτλους έναρξης και λήξης, τηλεπαρουσιάστρια και 
προβάλλει σήµανση 1ης κατηγορίας. Το περιεχόµενο της εκποµπής αναφέρεται σε 
πώληση κοσµηµάτων. 
7) Από τις 23:33 έως και τις 0:00, προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Gallery 
Μοιραράκη». Η εκποµπή έχει τίτλους έναρξης και λήξης, τηλεπαρουσιάστρια µε 
βοηθό και προβάλλει σήµανση 1ης κατηγορίας. Το περιεχόµενο της εκποµπής 
αναφέρεται σε πώληση χαλιών. 
8) Στην δεύτερη µαγνητοταινία δεν έχει καταγραφεί  το πρόγραµµα από 02:00 έως 
04:00. 
 
Γ. Μετά από παρακολούθηση του προγράµµατος από 0:00 έως 12:00 την 20η 
Ιανουαρίου 2006, από το αρχείο του Ε.Σ.Ρ , διαπιστώθηκαν τα εξής: 
1) Ο σταθµός προβάλει  επί  2 ώρες  και 2 λεπτά προγράµµατα τηλεπωλήσεων, 
κατανεµηµένα σε 2 χρονοθυρίδες, ενώ δεν εµφανίζεται ειδικό οπτικό σήµα  στην 
έναρξη και στο τέλος  καµίας από  τις 2 χρονοθυρίδες. 
2) Από τις 04:30 έως και τις 04:44 (διάρκεια: 14 λεπτά, προβάλλεται πρόγραµµα µε 
τίτλο: «1-2-3». Κατά τη διάρκεια της εκποµπής, οι ενδιαφερόµενοι τηλεθεατές 
µπορούν να κατεβάσουν στο κινητό τους ringtones µέσω κλήσης ή sms, µε χρέωση  
1,43€/1΄, ή 1,19 €/sms. Ο τρόπος καθορισµού της χρέωσης αναγράφεται στο κάτω 
µέρος της οθόνης· χρησιµοποιείται µεγάλος αριθµός γραµµατοσειράς.  
3) Από τις 9:03 έως και τις 09:59 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Υγεία και 
Πρόληψη», όπου ο τηλεπαρουσιαστής  προβάλλει την υπεροχή φίλτρου νερού και 
φίλτρου αέρα συγκεκριµένης εταιρίας. Προς επίρρωση, προβάλλονται 2 video και 
διεξάγει πειράµατα µε την συνδροµή ενός βοηθού. 
4) Από τις 11:00 έως και τη 12:00 προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Λειτουργική 
Ιατρική». Ο τηλεπαρουσιαστής-ιατρός προβάλλει ένα συγκεκριµένο ιατρικό 
πρόβληµα, απαντά σε σχετικές ερωτήσεις τηλεθεατών και προβάλλει την µέθοδο 
οζονοθεραπείας µε τη συνδροµή ενός βοηθού. 
5) Από τις 0:00 έως και τις 1:12, προβάλλεται εκποµπή µε τίτλο: «Gallery 
Μοιραράκη». Η εκποµπή έχει τίτλους έναρξης και λήξης, τηλεπαρουσιάστρια µε 
βοηθό και προβάλλει σήµανση 1ης κατηγορίας. Το περιεχόµενο της εκποµπής 
αναφέρεται σε πώληση χαλιών. 
 
Πρόκειται περί εκποµπής κατά την οποία α) οι τηλεπωλήσεις υπερέβησαν το νόµιµο 
όριο των 3 ωρών ηµερησίως και πραγµατοποιήθηκαν έως 9 ώρες ηµερησίως.  β) οι 
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διαφηµίσεις υπερέβησαν το νόµιµο όριο των 12΄ την ώρα και πραγµατοποιήθηκαν 
έως 20΄ την ώρα και γ) προβλήθηκαν τρέηλερς άνευ σηµάνσεως. Για τις εν λόγω 
εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση 
του προστίµου. 
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών και λαµβανοµένης υπόψη της 
βαρύτητος της παραβάσεως, του από 0,7-1% % µεριδίου τηλεθέασης που 
συγκέντρωσε το πρόγραµµα, στο πλαίσιο του οποίου τελέστηκε η παράβαση, της εξ 
86.763,05 ευρώ  αξίας του µεριδίου αγοράς των τηλεοπτικών υπηρεσιών κατά το 
χρονικό διάστηµα από 1.1.2003-30.4.2003 που έχει αποκτήσει ο ως άνω σταθµός, του 
εκ 2.864.925,20 ευρώ  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν 
λόγω σταθµό, και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις 
αποφάσεις  115/3.12.2002, 169/4.2.2003, 295/10.6.2003, 79/30.3.2004, 80/30.3.2004, 
81/30.3.2004, 244/27.7.2004, 338/9.11.2004, 346/16.11.2004, 7/4.1.2005, 
34/8.2.2005, 69/1.3.2005, 74/1.3.2005, 115/5.4.2005, 142/19.4.2005, 163/26.4.2005, 
185/17.5.2005, 186/17.5.2005, 193/31.5.2005, 194/31.5.2005, 236/28.6.2005, 
237/28.6.2005, 290/26.7.2005, 292/26.7.2005, 298/26.7.2005, 305/23.8.2005, 
321/30.8.2005, 322/30.8.2005, 356/20.9.2005, 412/18.10.2005, 444/8.11.2005, 
38/24.1.2006, 193/11.4.2006 διάφορες κυρώσεις ενδείκνυται όπως το εν λόγω 
πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των 20.000 ευρώ.  Μειοψήφησαν εκ των µελών η Εύη 
∆εµίρη και ο Γιάννης Παπακώστας, κατά τους οποίους το πρόστιµο θα έπρεπε να 
καθορισθεί στο ποσό των 30.000 ευρώ. 

Για τους λόγους αυτούς 
το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στην εταιρεία ΕΞΤΡΑ ΚΟΜΜΙΟΥΝΙΚΕΙΣΙΟΝ ΤΕΧΝΟΛΟΤΖΙ Α.Ε. 
(EXCOM A.E.) ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού EXTRA CHANNEL-3 τη 
διοικητική κύρωση του προστίµου των 20.000  ευρώ. 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

1. Της εταιρείας  ΕΧCOM A.E  που εδρεύει στο Περιστέρι Αττικής, στην οδό 
Τσαλαβούτα 9,  µε ΑΦΜ 094316866, ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ. 

2. Του Σνούντα Ναµπίλ του Σάµι, κατοίκου Περιστερίου Αττικής, στην οδό 
Τσαλαβούτα 9, µε ΑΦΜ 105677744, ∆.Ο.Υ. ΙΘ΄ Αθηνών, νοµίµου 
εκπροσώπου της εταιρείας. 

 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την   18η Απριλίου   2006. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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